

首届吕梁文学季将于5月举办 苏童等文学名家参与

首届吕梁文学季将于今年5月9日至5月16日在山西吕梁汾阳贾家庄举办,包括名家演讲、学术对话、莫言研讨会、写作工作坊、朗读会、电影放映会等35场文化艺术活动。



吕梁山文学季由诗人、评论家欧阳江河担任文学总监。



吕梁山文学季由电影导演贾樟柯发起创立。

吕梁文学季由电影导演贾樟柯发起创立,由诗人、评论家欧阳江河担任文学总监。欧阳江河介绍说,在8天时间内,本届文学季将围绕“从乡村出发的写作”这一主题,举办包括大家演讲、学术对话、莫言研讨会、校园日、写作工作坊、朗读会、电影放映会及开幕式、荣誉典

礼等在内的35场文化艺术活动,同时也将策划举办艺术展览和图书市集。

8日,著名作家、吕梁文学季顾问余华专程来到北京发布会现场,为文学季助阵。余华表示:“马烽等书写乡村的作家都是我们当时走上文学道路的导师,晋军也一直是当代文学很强大的力量。”

发布会上,贾樟柯公布了由20位文学大家组成的顾问团,而阿来、格非、李敬泽、苏童、西川、叶兆言等30余位文学家和批评家,将赴吕梁与读者见面。“我们不可不在乡村谈文学?”贾樟柯在发布会上谈及自己创立吕梁文学季的初衷时发问,“我

是从小地方来的,我知道每一块土地上都会有热爱文学艺术的人。只有增加乡村的文化吸引力,才能够重新吸引人们回到乡村。”

本届文学季将设立“吕梁文学奖”和“马烽文学奖”。其中“吕梁文学奖”下设年度作家奖、年度小说奖、年度非虚构作品奖、年度诗歌奖以及年度山西作家奖,均从上一年度公开发表的相关作品中选出。

“马烽文学奖”则设立年度农村题材作品奖。马烽长期在汾阳贾家庄进行文学创作,他也是中国当代文学史上重要流派“山药蛋派”的代表作家之一。

本届吕梁文学季“吕梁文学奖”与“马烽文学奖”的提名委员会由文学界出版界资深从业者、作家构成,他们将每个奖项提选5部作品,交由评委会评审。今年,评委会成员包括阿来、格非、韩少功、李敬泽、苏童、西川和徐冰,评委会主席为中国作家协会副主席李敬泽。

(新华网)

《声入人心》 全球“圈粉”

中国原创电视节目 将发行北美

新华社法国戛纳4月7日电 新华社记者7日在法国戛纳国际电视节上了解到,湖南卫视声乐竞演节目《声入人心》与美国制作公司签约,这一中国原创电视节目模式将在北美地区发行。

7日在戛纳举行的《声入人心》鉴赏会吸引了来自多个国家和地区的300余位电视行业专家与买家。现场同时举行签约仪式,《声入人心》节目模式正式授权给美国制作公司Vainglorious,这一原创节目模式将在北美地区发行。

据湖南卫视总监丁诚介绍,《声入人心》是湖南卫视原创的一档声乐竞演类节目,集结了36位出自专业院校的美声歌手,以流行元素与高雅音乐相结合的方式,进行音乐选秀,目前这一节目的第一季已取得较高收视率及良好口碑。

Vainglorious公司首席执行官惠特尼·萨德勒·史密斯在签约仪式上表示,这档节目将歌剧与流行音乐结合在一起,非常有趣。这一节目模式引入北美是东西方文化进行更好融合的新契机。

首届保加利亚青少年 中文歌曲大赛举行 预热中保建交 70周年庆祝活动

新华社索非亚4月7日电 首届保加利亚青少年中文歌曲大赛7日在索非亚举行,预热中保建交70周年庆祝活动。

来自保加利亚全国各地的50多名学生参加比赛。最终18岁的索非亚中学生、2017年“汉语桥”世界中学生中文比赛保加利亚赛区第一名获得者斯托扬诺夫夺得个人独唱比赛第一名。

中国驻保加利亚大使董晓军在比赛开幕式上致辞说,今年是中保建交70周年。70年来,中保关系不断发展,人文交流,特别是教育合作是两国关系发展的重要支柱之一。

大赛主办方之一、索非亚大学校长格尔吉科夫在致辞中说,文化交流是把两国人民联系在一起的重要活动,举办中文歌曲比赛是保中文化交流最受欢迎的活动之一。

索非亚音乐学院一年级研究生托莫娃以一曲《龙文》夺得个人独唱第二名。她对新华社记者说,她特别喜欢《龙文》这首歌曲,因为它的每一句歌词都是对中国文化的赞美。

大赛策划方、索非亚大学孔子学院中方院长高春丽对记者表示,中文歌曲深受广大保加利亚中文爱好者喜爱,是他们了解博大精深的中国文化的一个有效途径。

郭涛转型导演开拍电影处女作

《欲念游戏》思考科技与生活



郭涛自导自演《欲念游戏》。

新华社北京4月8日电 演员郭涛转型导演的电影处女作《欲念游戏》将

于12日起在全国上映。影片力求展现科技与生活的关系,由郭涛、张子枫、梅婷、范

伟等主演。

郭涛1991年凭借电影《苦乐三兄弟》出道,曾出演电影《活着》《永失我爱》《爱情麻辣烫》和话剧《恋爱的犀牛》《死无葬身之地》,2006年凭借电影《疯狂的石头》为更多观众熟知。

郭涛8日在京介绍,早在《疯狂的石头》杀青后就萌生执导一部作品的想法,但因当时经验不足,只能将计划搁浅,这些年来也一直和其他导演讨教导演业务,而《欲念游戏》是他花费3年打磨剧本的成果。

据介绍,影片主人公、曾处在人生巅峰的郭实(郭涛

饰)在经历丧女之痛后一蹶不振,终日与科技产品相伴,拒绝与身边人相处,而科技在填满他空虚生活的同时又带来了巨大危机——由他一手设计的科技系统本是为改善人类生活而造,但因其可利用视觉虚幻操控心理感知而成为被有心之人觊觎的犯罪手段……

“虽然这部电影一直在讲高科技犯罪,但事实上它讲的是一个包裹在冰冷外壳下的温情故事。”郭涛说,力求让观众通过“眼见为虚”的艺术作品去感受内心的真实,是他在这部电影中深埋的立意。

超级英雄来袭

《雷霆沙赞!》登顶北美周末票房榜

华纳兄弟影片公司发行的超级英雄片《雷霆沙赞!》上周末上映后,凭借3天5345万美元的成绩登顶北美周末票房榜。

由大卫·F·桑德伯格执导、扎克瑞·莱维等主演的《雷霆沙赞!》预算高达1亿美元,是继《海王》之后华纳兄弟影片公司又一部大获成功

的超级英雄片,在北美取得了口碑和票房的双丰收。

影片吸引了大批青少年,近三分之一的影院观众年龄在17岁以下。影片讲述了一名14岁少年英雄的故事。在获得神秘巫师的魔法加持后,只要他喊出“沙赞”,就能变身成强大的超级英雄沙赞来对抗邪恶

势力。

派拉蒙影业发行的新片《宠物坟场》以3天入账2500万美元排名第二。这部恐怖片根据著名恐怖小说作家斯蒂芬·金的同名作品改编,由凯文·克尔施和丹尼斯·维德迈尔执导,讲述搬到一个美国小镇的一家人在新居后的树林内发现了一个神秘墓

地。

迪士尼发行的奇幻片《小飞象》上周末3天入账1822万美元,排名第三。由蒂姆·伯顿执导的这部影片是迪士尼1941年经典动画片的真人版重拍片,讲述一只只会飞的小象给一个没落的马戏团带来生机,但同时也引来贪婪的目光。

(新华网)